

# 我市第134例造血干细胞捐献者 “95后”方贊赴宁捐髓

本报讯(韩玲 记者 杨泠)生如星河浩瀚,在我市,一位平凡的英雄即将用热血点亮另一片星空。5月7日,丹徒区召开“方贊赴宁捐献造血干细胞欢送会”。当天,方贊启程赴南京做捐献前的准备,如果一切顺利,5月12日从她血液中采集的造血干细胞将用于挽救一名血液病患者。届时,这位“95后”也将成为我市第134例造血干细胞捐献者。

出生于1997年的方贊是江苏镇德电力设备有限公司的一名员工。2019年6月,一次偶然的

机会,方贊看到了路边的无偿献血车,本着乐于助人的想法,她勇敢上了车。这是她第一次献血,也是第一次了解到捐献造血干细胞能够挽救血液病患者的生命。随后,方贊加入了中华骨髓库,成为一名中华骨髓库造血干细胞捐献志愿者。

今年1月,当接到丹徒区红十字会工作人员的电话,得知自己与一名患者初步配型成功时,方贊二话不说,当即表示同意。作为电力设备行业的一员,方贊深知“传递光明”的使命,于是用

另一种方式诠释“光明”的意义——以无私的奉献精神,为一名素不相识的生命点燃希望之火。

据悉,造血干细胞移植是治疗血液病的一种有效手段,但其配型成功率仅有万分之一,甚至十万分之一,从中华骨髓库现有血样来看,入库数和需求数存在很大差距。红十字会也希望,能有更多爱心人士加入造血干细胞捐献队伍中,为更多亟待帮助的患者送去希望和健康。

## 凝聚人道力量 绽放博爱光芒 京口区红十字博爱周精彩纷呈



本报讯(蔡杨杨 记者 施继业)近日,京口区红十字会在京口区消防救援大队启动了红十字博爱周活动并召开了理事会。据了解,近年来京口区红十字会积极围绕中心,服务大局,聚焦“三救三献”主责主业,办成一系列实事好事,展现出了三个“新”的特点。

一是新热情,每年均超序时、超额实施公益性应急救护培训项目,其中2024年完成应急救护持证培训1289人次,普及性培训5812人次,完成率分别达128%、116%。2021年以来,京口区红十字会筹得款物累计240余万元,其中为甘肃灾区人民筹得善款超10万元,在各县市区筹款量遥居第一。二是新风采,2024年新增1例造血干细胞捐献,全区累计实现造血干细胞捐献11例。京口区红十字系统涌现出一批先进集体和个人,多位红十字基层工作者与志愿者脱颖而出,获评省红十字会基层组织工作先进个

人、省优秀红十字志愿者,入选省十大“最美救护员”,荣登“镇江好人”榜等。三是新深度,京口区红十字学校建会率100%,实现学校红十字基层组织全覆盖,京口区省级示范校、市级示范达标校总数排全市第一。2024年将红十字急救首次纳入晚延时系列课堂,有效增强校园自救互救能力。

据悉,红十字博爱周期间,京口区各街道(园区)、博爱家园、理事单位、志愿服务队将开展义诊、志愿服务、防灾急救等一系列丰富多彩的活动,为推动红十字工作高质量发展注入强大动力。



5月7日,润州区和平路街道新金江艺术团的志愿者来到社区居家养老服务站,为老人们送上十多个自编自演的歌舞、民俗、快板等文艺节目,丰富老年人的精神文化生活。

石玉成 摄影报道

## 关怀从“爱心小饭桌”延伸 “康乃馨”多重护老更贴心

本报讯(熊雯)近日,润州区康乃馨惠民服务中心携手金山街道卫生服务中心,开展助力65周岁以上老人免费健康体检活动。据了解,该中心的惠老服务从“爱心小饭桌”不断延伸至家政、医疗、智慧健康监测平台等领域,全方位守护老年人健康与幸福。

当天清晨6时,迎江路中心社区居家养老服务中心内“爱心

小饭桌”的大厨们便开始忙碌起来,为参与体检的老年人精心准备热气腾腾的早餐。据悉,本次体检活动中,康乃馨服务中心每日都要为70多名老人提供免费营养早餐,既保障了老年人空腹体检后及时能量补充,也提升了健康服务的温度。

中心负责人曹顺芳表示,中心多年来秉持“关爱老人、服务社会”的宗旨,致力于为老年人提供

全方位、多层次的优质服务。除了“小饭桌”、家政、医疗、保健等关怀外,该中心还积极拓展服务领域,近期更是升级了智慧养老平台,通过“电力脉象仪”“智慧生物电探测仪”“SOS一键求助智能终端”构建居家养老安全网,首批覆盖金山街道64户老人,实现对老人居家安全的全方位、实时化监控,设备通过分析其活动频率下降趋势,一旦发现异常,自动向智慧养老平台推送预警信息,提示工作人员在线处理,助力老年人晚年更幸福。

## 周密部署,假期违建防控不断档



本报讯(王虎 记者 朱秋霞)针对假期易发、高发违法建设行为的情况,我市各地防违控违责任主体提前筹划,周密部署,加强巡防管控,加大对江山名洲、招商北固湾、碧桂园滨湖湾润园、樾林苑等小区的巡防管控力度,确保“五一”假期违建防控不断档。

万达广场商圈是我市对外展示的重要窗口。4月30日晚,润州区宝塔路街道办联合万达广场物业管理服务企业,对万达广场1号门附近的2处违法建筑进行集中拆除。为迅速完成此次拆除工作,共出动30余人,同时现场调

用大型机械进行助拆,拆除面积约450平方米,清理拆除现场废品杂物12车,广场恢复原有整洁面貌。

5月1日至5日,京口经开区(谏壁街道)分别对抢搭抢建的大严1组、中储粮门口、郭家小村3处违建进行了拆除。5月3日,丹阳市丹北镇拆除新桥长春村在建违建1处。5月5日,润州区和平路街道综合行政执法和应急管理局接巡防员上报,旺府家园9栋楼下出现抢建违建情况,随即安排值班人员赶赴现场,及时制止了违建行为。当天,丹徒区宜城街道办的值班人员在巡查中发现永安新城东面门面房正在施工,第一时间进行制止。

据统计,“五一”假期,全市共计拆除违建7处,面积约2293平方米。

## 市路灯管理处精细管维 助力城市夜经济“璀璨绽放”

本报讯(周敏 记者 朱秋霞)“您好,这里是镇江市路灯管理处。”5月2日上午,市路灯管理处话务员坐在工位前接听路灯报修电话,一边沟通,一边迅速在报修单上记录着,“好的,您报修的路灯故障问题已记录,我们会及时安排维修,感谢您的来电。”随后,应急抢修队立即赶往大西路207号灯杆,更换破损灯泡,排除故障。

据了解,为确保路灯亮灯率、设施完好率达到城市照明亮化标准,市路灯管理处将管护范围内的路灯设施划分为36个管理网格、13个分散责任区,定人定岗进行网格化巡查管理,实行管护网格全覆盖,全力保障照明设施安全稳定运行,为市民和游客营造明亮、安全、舒适的出行环境。

“假期前,我们对市区管护范围内的路灯设施进行了全面检修,更换了破损的灯泡、镇流器、触发器等,并检修了箱式变、配电箱,消除隐患,确保在‘五一’期间正常运转。”市路灯管理处生产科副科长蒋欣昊介绍,为应对突发状况,市路灯管理处全面

清点了应急物资,修订了节日应急预案,细化了应对暴雨、大风等极端天气的措施,安排抢修队伍24小时待命,确保及时到达现场处理故障。此外,还测试了应急发电机、应急照明灯等设备,确保性能正常,在出现晚间断电的情况下能够完成各类抢修工作,全方位保障应急处置。

值得一提的是,为助力城市夜经济的发展,市路灯管理处坚持精细管维,在“五一”假期前对京畿路沿线的路灯设施进行了专项检修,更换老旧破损灯泡,修复线路故障,整理架空线路,处理垂落歪斜灯杆,并对全路段灯具清洗除灰,提高了京畿路整体环境美观度。“五一”期间,京畿路上绚丽多彩的夜景,让这条百年老街格外迷人,惊艳了无数市民和游客。

蒋欣昊表示,“路灯照明是民生工程,我们始终以群众需求为指引,用实际行动为广大市民群众服务。大家在生活中如果遇到路灯不亮的情况,可以拨打热线电话:85012365,我们会及时安排人员处理,让群众在夜间出行更安全、更舒心!”

## “家门口”便民服务

本报讯(朱丹 记者 孙晨飞)日前,润州区委组织部党支部联合和平路街道金泉社区党总支、街道文化站、三茅二社区、牌湾社区等,在金泉花园中心广场共同举办了第三届便民志愿服务活动,吸引众多居民参与。

活动在精彩的文艺演出中拉开帷幕。舞台上,演员们用欢快的舞蹈、悠扬的歌声传递着节日的喜悦与邻里间的温情,现场掌声、喝彩声不断。演出间隙,还对社区内表现突出的党员中心户进行了表彰,感谢他们在社

## 开启幸福“邻”距离

区建设、服务群众等方面发挥的先锋模范作用。

文艺演出精彩纷呈,便民服务同样贴心周到。活动现场设置了多个便民服务摊位,慈善义卖区摆满了居民捐赠的各类物品,所得款项将用于社区公益事业;义务缝补区,志愿者飞针走线,为居民修补破损衣物;小家电维修区,技术精湛的师傅熟练地拆卸、检测、修理,让一件件“罢工”的小家电重新“上岗”;爱心理发区,理发师耐心询问居民需求,为他们打造清爽发型。